
آموخت فکرت را جان آن که نام بە

۷ سری تمرین اقـتـصـاد دانـشـــــͺـدەی

۱۴۰۲ بهار تاریخ: شریف دانـشــــͽـاه

۲۳٫۵۹ ساعت خرداد ۷ یͷ شنبه تحویل:  ͬ یوسف کوثــر دکتر مدرس:

۱ پیشرفتەی کلان اقتصاد تحویلی تمرین های
ارائەی در ͬ گیرد. م تعلق الͽو ساخت ساختارهای دقیق بیان و نوشتار، تمیزی گویایی، به نمره اعظم بخش توضیح:
ذکر آن را دقیق صورت حتماً ͬ کنید م استفاده است شده حل پیش تر که مسالەای یا و قضیه از اگر سوالات به پاسخ
فرض های نیازمند سوالͬ اگر هم چنین بنویسید. کامل بەطور را محاسبات است، محاسبه نیازمند مسالەای اگر کنید.

کنید. قید آن را حتماً غیره، و مجموعە تحدب فرض پارامتر، ͷی برای ویژه بازەای مانند بیشتری،

کالای تامین برای دولت برون زای مخارج بͽیرید. نظر در را مطلوبیت با هم پوش نسل های الͽوی متوسط. سوال۱.
مالͬ تامین تورمͬ مالیات توسط مخارج این ͬ نماید. م تبعیت iid توزیع تابع ͷی از و بوده تصادفͬ امنیت عمومͬ
داشتن دراختیار با خانوارها ͬ نماید. م ایجاد وی برای سینیوریژ و بوده دولت دست در پول عرضەی بنابراین، ͬ شود. م
گاهند آ Pt قیمت های سطح به نسبت خانوارها ،t زمان در ͬ پردازند. م تولید به جوانͬ در ،yt = nt خطͬ تکنولوژی

است. نامشخص xt+۱ بعد دوره تصادفͬ عرضەی ولͬ

نمایید. تعریف را رقابتͬ تعادل و نوشته را t نسل مسالەی آ)

تخصیص های و نوشته بلندمدت در را تعادلͬ روابط بله، اگر دارد؟ وجود (مانا) بلندمدت تعادل مساله این در آیا ب)
آورید. بەدست مساله پارامتراهای از تابعͬ بەصورت را بلندمدت تعادلͬ

بیابید. مساله پارامترهای برحسب بلندمدت در را آن و نوشته، تعادل در را سینیوریژ رابطەی ج)

هم مصرف و مشغولند ͬ گیری ماه به جوان ها آن در که بͽیرید نظر در را هم پوش نسل های الͽوی متوسط. سوال۲.
ͬ های ماه از τ سهم جوان ها، نیستند. کردن کار به قادر کهن سالان ولͬ ͬ افتد. م اتفاق کهن سالͬ در هم و جوانͬ در
کهن سال هر به و نموده جمع آوری را مالیات دولت، ͬ نمایند. م پرداخت مرکزی دولت به مالیات عنوان به را خود
برابر جوان ها برای ماهͬ تولید تابع ͬ ماند. نم غذا بدون کهن سالͬ هیچ شود مطمئن تا ͬ دهد م انجام انتقالͬ پرداخت
بخشͬ ͬ توانند م جوان ها است. ͷی برابر و ثابت (قایق) سرمایه است. کار نیروی بهرەوری A آن در که Anα با است

با است برابر فرد هر مطلوبیت ͬ گیرد. نم تعلق آن به بهرەای هیچ البته نمایند ذخیره خود پیری برای را ͬ ها ماه از

u(cy, co, n) = ln cy + ln co − n۲

بͽیرید. نظر در ͷی با برابر را جمعیت رشد دارند. نقش کردن کار خستگͬ و کهن سالͬ و جوانͬ مصارف آن در که

بازارها تسویە ی و دولت مسالەی و بهینەسازی بخش های تمامͬ کنید. تعریف اقتصاد این در را رقابتͬ تعادل آ)
بنویسید. دقت به را

آورید. دست به سیاست و پارامترها حسب بر را کهن سالͬ و جوانͬ مصرف مقادیر ب)



درآمد تابع بیافزاید. را مالیات است لازم کار این برای دهد. افزایش را کهن سالان به پرداختͬ ͬ خواهد م دولت ج)
آن در لَف˼ر ایدەی آیا که کنید بحث کنید. رسم را آن نمودار و آورده بەدست مالیاتͬ نرخ حسب بر را دولت

خیر. یا هست برقرار

کنید. بیان دوباره را بازارها تسویەی رابطەی ،γ اندازەی بە جمعیت رشد نرخ فرض با د)

نسل هر تعداد بͽیرید. نظر در را پول با همراه و دوره دو با هم پوش نسل های الͽوی سخت. و امتیازی .۳ سوال
آنها از ͷی هر ͬ کند. م دریافت را wt دستمزد و کرده ارائه کار واحد ͷی جوانͬ هنگام خانوار است. N برابر و ثابت
خانوادەهای ͬ کند. م جویی صرفه md

t

pt
واقعͬ پول یا st+۱ سرمایه عنوان به آن را ماندەی و مصرف را cyt اندازەی به

بەصورت مطلوبیت تابع ͬ کنند. م مصرف cot+۱ بهرە درآمد با را خود پس اندازهای مصرف کهن سال

u(cyt ) + u(cot+۱) + v

(
md

t

pt

)
.v′ > ۰ کنید فرض و شده داده

داده عمر آخر تا جدیدی موهبت هیچ است. برخوردار m۰ موهبت از کهن سال نسل از عضو هر صفر زمان در
سپس کنند. تأمین را خود مصرف تا ͬ فروشند م جوان افراد به ۱

pt
قیمت با را خود موهبت کهن سال افراد است. نشده

زمان طول در فرآیند این و فروخته cot+۱ تأمین برای را آن و ͬ دارند م نگه t+ ۱ دورەی پایان تا را موهبت این جوانان
ͬ یابد. م ادامه

مرتبەی شرایط که دهید نشان دهید. ارائه خانوار بهینەی رفتار توصیف برای معادله چهار شامل مجموعه ͷی آ)
و سرمایه دو هر اینکه فرض با دیͽر، عبارت به است، بازگشت نرخ بر بودن مسلط از حاکͬ خانوار، نخست

است. سرمایه واقعͬ بازده از کمتر پول واقعͬ بازده ͬ شوند، م داشته نگه تعادل در پول

جوان نیروی کار و Kt سرمایه از شرکت ها ͬ شوند. م تعیین عوامل رقابتͬ بازارهای توسط سود نرخ و دستمزد ب)
برآورده را اینادا شرایط که بوده F (Kt, Lt) بەصورت تولید تابع کنید فرض ͬ کنند. م استفاده تولید برای Lt

کنید. حل را بنگاه مساله فرض ها، این با دارد. مقیاس به ثابت بازده و کرده

کنید. تعریف را اقتصاد این در رقابتͬ تعادل ،δ نرخ با سرمایه استهلاک فرض با ج)

را پول برای خانوار تقاضای مسالەی این صورت در باشند. لͽاریتمͬ دو هر v و u مطلوبیت تابع کنید فرض د)
کنید. حل


